
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 007/2024

18 DE MARçO DE 2024 - 19:00

ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 7ª LEGISLATURA DO PODER

LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 18 DE MARÇO DE

2024 NAS DEPENDÊNCIAS DA CÂMARA: O Senhor Presidente, Vereador João Alcemiro Claas

cumprimentou os vereadores presentes, os servidores da casa, sua esposa e filha, a Estefani, Assessor

Jurídico, representante do Jornal Serrano, Luana Hoesel representante do Sindicato dos Trabalhadores

Rurais, que todos fossem bem-vindos na sessão. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos

seguintes vereadores: Antonio Gildasio Corte Vieira, Antonio Miguel Nunes de Moraes, Arceno de Bastos,

Camila Maiara Bringmann, Darci de Bastos, João Alcemiro Claas, Paulo Roberto da Costa e Valdir Palhano

de Siqueira e anunciou a ausência da Vereadora Ana Francieli dos Santos, que apresentou atestado médico. II

- VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente colocou em discussão a ata da 6ª reunião ordinária realizada dia

11 de março de 2024. Como não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade entre

os presentes. III – EXPEDIENTES: 1 – Ofício Interno nº 07/L/2024. Autoria: Vereadora Camila Maiara

Bringmann. Assunto: Requerimento para abonar ausência em sessão. 2 – Ofício nº 12/2024. Autoria: Juarez

Machado, Patrão CTG Estancia da Liberdade. Assunto: Convite para o 3º Rodeio Crioulo Estadual. IV -

ESPAÇO DA PAUTA: 1 – REQUERIMENTO que apresenta justificativa e solicita abono de ausência em

Sessão. Autoria: Camila Maiara Bringmann. V – DISCUSSÃO DA PAUTA: Não houve manifestação por parte

dos vereadores. VI – REQUERIMENTO: Não houve requerimentos. VII - ORDEM DO DIA: O Senhor

Presidente colocou em discussão o

Requerimento para abonar ausência em sessão ordinária de autoria de Camila Maiara Bringmann. Como não

houve discussão, foi posta em votação e aprovada por todos os vereadores presentes. VIII – EXPLICAÇÕES

PESSOAIS: Vereador Antonio Miguel Nunes de Moraes: Iniciou saudando o Presidente, colegas

vereadores,Assessor Jurídico, a Luana Hoesel representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, os

servidores da casa, representante do Jornal Serrano, esposa do Presidente e sua filha e a amiga dela.

Parabenizou o Vereador Valdir pela passagem do seu aniversário nos últimos dias, desejou tudo de bom, que

Deus ajudasse e iluminasse a vida dele, que Ele o protegesse. Também disse que aproveitasse cada ano

que estavam vivenciando na amizade, que torcesse para que Deus os ajudasse para irem longe. Comentou

que o Valdir não esquecesse o que estavam esperando: uma carne, um chope. Agradeceu e encerrou sua

manifestação. Vereadora Camila Maiara Bringmann: Saudou o Presidente, colegas vereadores, Assessor

Jurídico, servidores de casa, demais pessoas presentes na sessão. Parabenizou o colega Vereador

Valdir. Comentou que teve a oportunidade de vê-lo no mesmo dia. Desejou tudo de bom, muita saúde,

felicidades, que sempre fosse esta pessoa empenhada em buscar melhorias para o município e para as

pessoas também. Estendeu o convite através da Luana, representante do Sindicato, a respeito do 1º

Seminário da Juventude Rural da Agricultura Familiar que se realizaria na sexta-feira, dia 22 de março, às 13

horas na Expoagro. Pediu que os jovens se fizessem presentes, pois era um momento reservado para eles,

reforçou o convite para que participassem desse momento. Mencionou que no tempo que trabalhou na

Secretaria de Educação, havia acompanhado as cooperativas na Expoagro e via que eles tinham um



espaço fundamental para os jovens lá. Disse que tinha certeza que seria um grande evento. Comentou que

estavam restaurando a estrada na localidade de Linha Fernandes com

a patrola, e que já estava bem complicado de passar em certos trechos. Ressalvou que era algo que lhe

alegrava, pois via que o município estava funcionando, sendo que tendo uma patrola na estrada o negócio ia

para frente. Comentou que tinham alguns pontos que necessitavam de roçada, principalmente a entrada da

Linha Fernandes, sabia que muitas vezes era compromisso dos moradores, mas se a Prefeitura que tinha o

maquinário poderia dar uma reparada nisso. Falou que onde morava a Sabrina Jappe era um ponto cego,

sendo uma entrada bem complicada, adicionado ao fato que tinha dois buracos na curva e os motoristas para

desviar abriam bem para passar ali e era algo que tinham que ter um pouco de cuidados. Agradeceu a

Secretaria de Obras por estarem realizando os serviços na Linha Fernandes e acreditava que as demais

localidades estivessem amparadas. Citou o Vereador Arceno de Bastos e o questionou se haviam resolvido o

problema na Linha da Barra. Aparte Vereador Arceno de Bastos: Comentou que haviam feito uma parte e

depois retiraram as máquinas de lá. Acrescentou que foi colocado cascalho no cerro, mas ele era terrento e

havia dissolvido tudo, sendo que por causa da lama tiraram este material de lá com a máquina. Falou que até

na casa dele estava pronto e o restante estava por fazer tudo ainda. Continuação da fala da Vereadora

Camila Maiara Bringmann: Mencionou que entendia não tinha como fazer tudo, mas agradeceu pela estrada

de Linha Fernandes e tinha certeza que os demais pontos também seriam vistos. Agradeceu e encerrou sua

manifestação. Vereador João Alcemiro Class: Falou que os vereadores haviam muito bem colocado esta

questão das estradas, e que sobre a Linha da Barra, estava naquele dia pela manhã conversando com o

Prefeito. Acrescentou que era um problema que não era fácil de resolver nesta época, pois haviam colocado

material, choveu e o mesmo não assentou, mas via a preocupação do Prefeito e do Secretário Roberto para

tentarem resolver o quanto antes aquela situação. Ressalvou que a ideia do Prefeito era de já começarem a

fazer outros trechos que estava começando a ficar ruim. Salientou que ele mesmo era testemunha da parte de

Linha Fernandes. Parabenizou o colega Vereador Valdir, que acreditava que era um dos vereadores mais

velhos da casa.

Desejou a ele saúde, que continuasse sendo esta pessoa tranquila para trabalhar na Casa Legislativa, pois era

isso que estavam precisando. Ressalvou que deveriam ter harmonia, sabia que às vezes poderiam erram em

alguma situação, mas que jamais a intenção era de discutir na Câmara para o bom andamento do trabalho

dos vereadores e do crescimento do município. Reforçou o convite feito na semana anterior para a festa que o

município iria proporcionar às mulheres do município. Falou que seriam um evento de bastante alegria e

diversão e acreditava que as mulheres deveriam ir, pois eram merecedoras desta festa. Parabenizou o

município por estes eventos que vinham realizando. Parabenizou o PTG Porteira de Herveiras, Patrão André, e

todos os envolvidos, pois haviam feito um rodeio no final de semana sendo que estava muito bonito. Ressalvou

que esteve neste evento no sábado à noite vendo as crianças dançando, ver a tradição gaúcha brotando na

alma das crianças. Falou que elas realmente se dedicavam mesmo e todas haviam se empenhado. Salientou

que isso tinha parceria do município. Parabenizou o Prefeito Nazário, a Vice-Prefeita Carla e todos os

envolvidos que ajudavam a realizar estes eventos. Comentou que isso era cultura, onde as crianças estavam

envolvidas com uma tradição pura, que as levava somente para o caminho do bem. Falou que estava muito

bonito. Desejou ao próximo rodeio que se realizaria nos próximos dias, que da mesma forma tinha parceria do

município, que iriam participar crianças de outras cidades para se apresentar e isso era um investimento que

no futuro cada vez se viria mais crianças envolvidas nesta tradição que tão bem fazia para elas e para

suas famílias. Agradeceu a todos que estavam presentes na sessão, desejou a todos uma abençoada

semana. IX – ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, O Presidente informou que a próxima



reunião ordinária ocorreria no dia 25 de março de 2024, às 19 horas, nas dependências da Câmara de

Vereadores. Declarou encerrada a reunião que após aprovada deverá ser assinada pelos

vereadores presentes na referida sessão.


